

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	240 K
Félévre	120 K
Hegyedévre	60 K
Egy órára	20 K

Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feladó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
Obáltyeva(Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELNIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉN.

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 147. szám.

Szerda, 1920 július 7.

Már az igaz,

hogy a dicsőség után futkosó, de vajmi sokszor az éhkoppot nyelő, kívül cifra, belül szurtos, félig hercegi, félig Rinaldós Itáliának nincsen valami tulságosan nagy szerencséje az ő ugynevezett gyarmataival. Afrikában évenként átlag kétszer a tengerbe kergetik a színesek a mulatságos kis Potemkin-imperializmust, Albániában pedig éppen most fejeződik be úgy látszik egyszersmindenkorra a tallianok beteg álma: a balkáni olasz gyarmatpolitika.

Az események az utóbbi időben egyébként is újra a legfuresább bakugrással jönnek elő az idő méhéből. Ki hitte volna, hogy a milliós hadsereggel kérkedő, öndicsőségétől megdagadt Itáliát egy meztláb járó, szegény kis nép, mint aminő az albán, egyszerűen és sürgősen kipenderíti évek hosszú során keserves praktikaival és megszámlálhatatlan milliókkal megszerzett bázisaiból. Ez a hirtelen és hallatlan ügy tényleg igaz: Valonából — nem is a leggyöngédebb módon — egyszerűen kinyomták a fényes olasz hadsereget . . .

Ez a tragikomikus kis intermezzo azonban máról-holnapra valóságos európai szenzációvá, igazán nagyhorderejű külpolitikai eseménnyé fuvódott fel. Maga Giolitti, a beteg Olaszország legujabb doktora hirdeti hivatalosan és félhivatalosan, hogy a valonai alapos mellbevágásért Itália nem csap a kardjához. Kevésbé finoman szólva: Itália jó arcot vág a keserves kiakolbolitáshoz, vagyis nem kísérti meg újból a valószínű második fiaskót.

De ennek a felette érdekes, sőt egyenesen szenzációs miniszteri kinyilatkoztatásnak az igazi értelme még meglepőbb. Egyenes beismerése az annak a félre nem magyarázható, le nem tagadható új helyzetnek, hogy Olaszország balkáni reményeinek titokban Szalonikiig terpeszkedő fája lehullatta összes mondva esinált virágait.

Az olasz miniszterelnök tulajdonképpen súlyos konzekvenciát von le, amikor most a takarodót megfuvatja. Vihart jelző szelek kelnek szárnyra odaát a láztól remegő félszigeten. A munkásság sztrájkban áll, a katonaság lázad. És nincsen elegendő karabinieri, hogy legyűrje a talpraállani készülő félelmetes óriást, melynek neve: G.

A POLITIKÁBÓL.

Beograd. A tegnapi minisztertanácsban hosszabban tárgyalták a délszerbiai közbiztonsági állapotok kérdését. Davidovics belügyminiszter javasolta, hogy a Délszerbiában szolgálatot teljesítő rendőri alkalmazottak különleges elbánásban részesüljenek. Javasolja fizetésüknek 35 százalékkal való fölemelését és azt a kedvezményt, hogy nyolc havi szolgálatuk egy évnek számíttassék. A kiviteli központról nem esett szó a tanácskozáson, mert Nincscics miniszter nem vett részt az ülésen. A minisztertanács mégis megengedte azonban néhány vagon buzának Csehszlovákiába leendő kivitelét. A minisztertanácsban szóvá tették továbbá a tartományi kormányok teljesen önkényes működését.

Zagreb. Elhatározott dolognak vehető, hogy a horvát helyettes báni méltóságban rövidesen személyi változás áll be, Potocnyák dr., a jelenlegi helyettes báni már hónapokkal ezelőtt benyújtotta lemondását és most állítólag sor kerül arra, hogy helyét a demokrata-párt egy politikusaival töltsék be. Mint jelöltek: Roje Milan, Budisavljevics Srgjan dr., Angjelinovics dr. és Popovics Svetislav dr. kerülnek kombinációba. A legutóbb nevezettnek van legnagyobb esélye. Kinevezése állítólag a trónörökösnek utjáról való visszatérte után várható.

Beograd. A kultuszminisztériumban törvényjavaslaton dolgoznak, mely szabályozza az állam helyzetét az egyes egyházakhoz.

A NÉMETEKNEK KI KELL ÜRITENIÖK A SEMLEGES ZÓNÁT.

Páris. A nagykövetek konferenciája tegnap tárgyalta a német kormány azon jegyzékét, melyben a Rajna jobbpartján lévő semleges zóna kiürítési határidejének meghosszabbítását kérik a németek. A nagykövetek konferenciája a német kormány jegyzékét elutasította.

NÉMETAUSZTRIA JÖVENDŐ HADIEREJE.

Wien. Hallier tábornok a versaillesi katonai bizottság jegyzékét tegnap nyújtotta át dr. Deutsch hadügyi államtitkárnak. A jegyzék figyelmezteti a kormányt, hogy hadseregének a legmagasabb létszáma nem haladhatja meg a 30 ezer embert. Az ennél a számnál nagyobb tartalékalakulatok azonnal felosztatandók. A fenti létszámba a szabadságoltak is beleszámítanak.

OROSZ-LENGYEL HIVATALOS JELENTÉSEK.

Varso. A lengyel hivatalos jelentés: Bobrujiszki kerületben az ellenség állásait óriási ágyutüzben megerősítette. Poléziában kiürítettük Mosyrt és Kelenkovicot. Olewsk körül a Zlutz folyón csapataink erős akciót fejtenek ki. Misiretschi kerületben visszavertük a vörös csapatok támadását.

Moszkva. Orosz hivatalos jelentés: Csapataink elfoglalták Mosyrt. A Kowno felé való előnyomulásban csapataink megtörték az ellenség ellenállását. Kownótól 50, Schepetovkától 12 verstnyire (1 verst = 1066,78 méter) keletre levő vonalát értük. Krimben az ellenség doni haderejét szétvertük. Csapataink az egész vonalon üldözik a menekülőket.

A MAGYAR BOJKOTT ÜGYE.

Wien. Hivatalos jelentés közli, hogy Ausztria és Magyarország között teljesen megszűnt a vasuti forgalom. Az osztrák kormány kijelentése szerint ők ezzel nem a szakszervezetek akcióját támogatják, hanem a bojkottellenes és bojkott melletti tisztviselőik és munkásaik surlódását akarják megszüntetni. Erre a rendelkezésre a belső béke fentartása miatt van szükség.

A MAGYAR KORMÁNYVÁLSÁG.

Pécs. A magyar kormány még most sem alakulhatott meg. Az előtérben vannak a kormányalakítás tárgyalásánál Rubinek, Rakovszky és Bethlen gróf. A válság minden jel szerint vége felé közeledik.

A VOLT MAGYAR VÖRÖS HADSEREG VEZÉRKARI FŐNÖKÉNEK BÜNPÖRE.

Budapest. Stromfeld ezredes, az egykori magyar vöröshadsereg vezérkari főnökét bíróság elé állították. A tárgyalás már negyedik napja folyik. Tegnap voltak a tanukihallgatások. Stromfeld azzal védekezik, hogy ő nemzeti katonai diktatúrát akart létesíteni és hogy ilyen tervet ki is dolgozott. Ő személyére nézve tisztán a gazdasági értelemben szocialista és mindig oda irányult a tevékenysége, hogy a hadsereg ne egy osztályhadsereg legyen, hanem annak egész szelleme katonai legyen és ne civil politikai. A tanuként kihallgatott vezérkari tisztek mindenben megerősítették a volt vezérkari főnök vallomásait.

A LENGYELEK FOLYTATJÁK A HARCOT.

Berlin. Lengyelország mozgósítását tovább folytatja. Fegyver alá hívták az összes 20—35 évig menő korosztályokat. Soldau német lakosai nagyon panaszkodnak a lengyel katonák erőszakoskodásai miatt.

Páris. A lengyel hadsereg az egész fronton megkezdte a visszavonulást.

AZ AMERIKAI KÖVET GIOLITTI-NÉL.

Róma. Giolitti miniszterelnök tegnap fogadta magánál az Egyesült-Államok követét, aki Wilson elnök személyes üzenetét hozta magával.

OLÁHORSZÁG MOZGÓSIT.

Basel. Az orosz vörös csapatok rohamos előnyomulása miatt a román kormány elrendelte a mozgósítást. A külföldön lakó román állampolgárokat is behívják katonai szolgálatra.

TESCHEN KÉRDÉSE.

Amsterdam. Itteni jelentések szerint a vitás Teschen kérdésében Albert belga király vállalja a békebírói tisztet.

A FÖLFEGYVERZETT BÉKE.

London. Az angol alsóházban Sir J. Orsig az admirális pénzügyi államtitkára bejelentette, hogy a fegyverszünet megkötése óta a következő hajóegységek vannak készülében, illetve rendeltettek meg: 3 csatacirkáló, 4 könnyű cirkáló, 40 torpedóuzó, 93 tengeralattjáró naszád, 3 aknakerakó, 39 kétszavaru aknatisztító, 5 lapátos aknatisztító, 31 bőrnaszád, 215 Trawler és 43 vontatóhajó.

Párisi impressziók.

Páris 1920. — A Simplon-expressen. — Autóforgalom. — Társadalom. — Politika. (Vrsaci munkatársunktól.)

Vrsac, július hó.

(Folytatás.)

A régi párisi utca haldoklik. Londonban, mint hallottam, már egyáltalán nem lehet lófogatú kocsit látni, Párisban pár taxit még mindig, de kocsis és kocsis oly öreg, hogy lát-szik: nemsokára ők is sirba szállnak. Viszont az új korszak fényes, diadalmas, mindent tulszárnyaló jele: az óriási, lenyűgöző autóforgalom. Örül iram, gyorsabban mint Londonban, de el kell ismerni, hogy a párisi soffőr nagyon ügyes. Én értek valamieskét az autósporthoz, de ez minden mértékét felülmúl. Páris utcáin ma nyolcvanezer autó cikázik fel s alá. A publikum roppant fegyelmzett, nem történik túl sok baleset, bár naponta látni 2—3 autórönsöt, de ez elenyésző esemény szám. Autó autót hán, csak autós megint autós. A párisi egész nyugodtan megy a Boulevard egyik oldaláról a másikra, esetleg meg is áll a közepén, de idegen csak futólépésben meri az utat megtenni. A környéken is elég sok szerencsétlenség történik. Ottlétem alatt ütközött össze a görög király autója egy francia gróffal. A sajtó nagyrésze megróttta a király viselkedését, amiért nem vette fel a súlyosan sebesült gróft és soffőrt, hanem csak a városból küldött ki orvost. Tanuvallomás során a felséges ur 70 kilométeres sebességet tulajdonított a gróf autójának, a soffőr pedig 20-at.

— Milyen a párisi divat?

— Különös férfidivat nincsen. A kabát megint valamivel hosszabb. Girardi kalapot

RÖVID HIREK.

Moszkva. Wrangel tábornok követe, Klaszen tábornok Lembergbe érkezett.

London. Hajózási társaságok és pénzügyi vállalkozók csoportja részvénytársaságot alapított a dunai hajózás kiaknázására.

Prága. A Muna kommunista vezért ért súlyos testi bántalmazás miatt Kladno munkásai általános sztrájkot proklamáltak.

HIRFK

A holnapi Ivan danra való tekintettel lapunk legközelebbi száma csütörtökön a rendes időben jelenik meg.

Hadkötelesek összeírása. A városi katonai ügyi osztály közli, hogy a katonakötelesek lajstromának felfektetése miatt mindazon 1880—1895. korosztálybeliek, kik még nem jelentkeztek, három napon belül jelentkezzenek.

Vámhivatal Beeskereken. A kereskedelmi és iparkamara közli velünk, hogy Beeskereken rövidesen vámhivatalt állítanak föl.

A fára és szénre a belforgalomban nincs vám. Az ipar és kereskedelmi kamara közli, hogy a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a szénre és fára a belforgalomban vám nem állapítható meg.

Szerb tanfolyam. A szünidei szerb tanfolyam megkezdődött. Az előadások minden nap d. u. 6—7-ig vannak a szerb fiu polgári iskolában (kis hídnál). Tandij az egész tanítási időre 45 dinár. Jelentkezni lehet Csomity tanárnál. Bozay vármegyei főjegyző.

A Vasasok tánevigalmát folyó hó 10-ről a rokkant-nap miatt 17-ikére halasztották el. A jelenlegi meghívók érvényben maradtak.

A behozható nem luxuscikkek jegyzéke. A kereskedelmi és iparkamara intervenciójára a Pénzügyi és Gazdasági Bizott-

visel mindenki. A női divatban legérdekesebb jelenség az, hogy a rövid szoknya hosszabbodik. Hosszabbodik, de még mindig nem érte el a — tétet, lehetne tulhajtva mondani. Különböző rövid szoknyát Párisban, ahol olyan izléses mindenki, csak az a nő hord, ki nek nagyon szép lába van. Következik, hogy nagyon sok rövid szoknyát lehet látni. Az igazi, mondain nő azért elég diszkrét, egyszerűen öltözködik minden feltűnés nélkül, mint mindenkor. Gyalog előkelő nőt nem látni, csak autón. — Ékszerekben a fekete ovyx és a gyémánt egyszerű kombinációja uralkodik. Kalapok kicsinyek, roppant tarkák, különösen divatos a tarka figurális bőrfelvarrás, Színek tultarkák. Nyáron persze csak féleipőt láthatni, tompa lapos orral, igen magas sarak. Harisnya minden elképzelhető színben. Hosszu selyembluzok különféle gyöngyhímzéssel divatosak.

— Látott valami különös ünnepélyességet? — Láttam a Jeanne d'Arc szentté avatása alkalmából rendezettet. Megható, hogy minő lelkesedéssel vett részt a nép minden rétege az óriási processzióban. A forgalmat kitünően látja el az egész világ első földalatti vonala, a Métro. A Tramvay a Boulevardokon egyre jobban veszít jelentőségéből, ugyszintén az autóbussz, amiből nincs is olyan sok, 10000 mint Londonban. Repülőgépeket sürűn lehet látni. A Londonnal való Air express kitünően működik, egyre látni a postautókat, melyek a levélküldeményeket viszik ki a repülőterekre. Két óra alatt visz az óriási, 28 üléses Farmann gép Londonba, 600 frank az ut. Excentrikus házaspárok a nászutjukat kétüléses biplánon teszik ma meg. A Farmannal 8 kg. podgyaszt vihet mindenki magával, le-szállásnál persze utlevélvizsgálat van. Az autóipar roppant fellendült, dominál az André

ság a luxuscikkek jegyzékéből törölte a következő tárgyakat és megengedte, hogy a vám lefizetése mellett azokat szabadon be lehessen hozni. Bársony (préselt) férfiruhának, cipőszinór, szobafestőpatron, lószóranyagok, lábbeli szövethől (selyem és félselyem kizárva) fogkefék és borotváló ecsetek, csontgombok, csontból esztergályozott holmik, székülések, hajtűk, kőgombok, porcellángombok, üveggombok, csattok és egyéb fémből női- és férfiruhára való díszek, cinkgombok, pakfongombok sárgaréz munkák, amelyek az iparban, építész-terben és technikában szükségesek, egyen ruhák és miseruhákhoz szükséges anyagok, pántlikák vászonból, kalapszalagok (kalapgyárosok számára) II. A behozatal meg van tiltva a következő árukra: lakkbőr, kiszabott lakkbőr, lakkbőrreipó avagy részben lakkbőrrel való cipő. Sárgaréz tárgyak, melyek ipari célokra nem szolgálnak, szarvasbőrreipók és szarvasbőrreipóré-szek.

Jelentkezés a chaffeurkurzusra. Akik a chaffeurkurzusra beiratkoztak vagy akik még jelentkezni akarnak, azok a munkarend megállapítása végett jelentkezzenek július 8-án Győri Árpádnál a Volta üzletben. A tanfolyam július 10-én megkezdődik.

Hajójaratok július 1-től. A Brodarski Sindikat Beogradban közli, hogy július 1-től a következő új hajójaratok lépnek életbe:

1. Beograd—Szeged és vissza:

	Oda		Vissza
Minden kedden és hétfőn és szombaton pénteken	8 óra	Beograd	21 óra
Minden hétfőn és szombaton pénteken	20:20 óra	Zenta	11:55 óra
Minden hétfőn és szombaton pénteken	4 óra	Zenta	10:45 óra
Minden hétfőn és szombaton pénteken	7:30 óra	Szeged	9 óra

2. Titel—Veliki Beeskerek és vissza:

	Oda		Vissza
Minden hétfőn és szombaton pénteken	13 óra	Titel	16:30 óra
Minden hétfőn és szombaton pénteken	16 óra	V. Beeskerek	13:30 óra

Mindkét járaton személy- és teherforgalom.

Citroen új 10 HP., legmodernebb remek kivitelű, villanyvilágítás, villamos u. n. „Anlaser”, ezek kizsoritják a Ford típust.

— A lakosság?

— Legújabb becslés szerint a periferiákkal együtt 6 milliónyi. Sok külföldi, mint mond-tam valamennyi exotikus herceg, ugy mint békeidőben. A sajtó. Rikkanes nincs, kioszkokban vásárolják. Minden nyelvnek, minden exotikus szövetséges országnak megvan a maga lapja Párisban. Külföldi lapot lehet kapni, de pl. a berliniek egyáltalán nem fognak, azt mondják, hogy detektívek figyelik, ki olvas német lapot s azért nem merik az emberek venni. Két napos „Az Est”-et olvastam kint állandóan, ez elfogy az utolsó példányig. A Place du Palais Royar kioszkjában vettem. — A forgalmat, összeköttetést az Avenue de l'Opérán lévő ismert óriási Cook-office intézi, hatalmas, tőzdeszerű irodáiban. Minden országba, minden hajóra itt lehet jéget kapni, jó előre kell persze előjegyezni. Cook rendez mindent: most uszik vagy 10.000 amerikai milliárdos Páris felé az Óceánon, hogy különvonatokkal, autón, repülőgépen megtekintsék a hartereket, ez a híres „Battle Field Excursion”. A Farmann-repülőseket is Cook rendezi. Pénzvilágról, iparról, kereskedelemről nem is merek beszélni, ehhez hetek kellenek. A Crédit Lyonnais palotájában voltam, óriási szenzáció egymaga.

— Politikai mondanivalók?

— A németektől jobban félnek és jobban gyűlölik őket, mint valaha.

Az oroszok győzelme a lengyel imperializmuson és a mindjobban előtérbe nyomuló német-orosz észlelt közösség gondolatára is libabőrös lesz a franciák háta. Jobban gyűlölik a németet, a Bochet (még mindig ez járja) Párisban, mint tán 1917-ben. Bojkottot, szigoru

Falitegla

tetőcserep, mész cement, elsőrendű vágott épületfal deszka és lé

Pányi és Nerschbacher építész vállalatnál VELIKI BEESKEREK Vojvode Bojovitya (Vörös márt) utca. 126

Berge Herma bádognemester Veliki Beeskerek Kara Gyogyevy (Vásártér)

Vállal épít és víz vezetékek berendezése munkák fűrdőszobák berendezését a legmodernebb kivitelben. Készít és ávit mindenféle kompadények jutányos áron. Megrendelés gyorsan és pontosan eszközölte nek. 126 Ajánlom újabb tálmányú és kitünően b vált svábár-fogóima Vidéki megrendelés ket elfogadjak. Vistonteladón árendemén

Mézes kanna

300 darab teljes sen u 50 k ürtaltalmu, 78 kanna tó:

Grafkabr Kovin (Bán)

Wüszák kereskedő ipartüzek és gép-szek felmérése

Henger- gépolaj, votta sár g e p z s gyanta csapágyf asbestes mmilem asbestes, olajo kamák, szállást r tató üveg, zsirzők egyéb szaki e lek, kőru, istrá kőtőfék, marhakő karbid, bid-gyert és egik raktároira azonnal szállithat

Varió p-kerékárész

uj kerékrok, töm köpenye szelep-pumpák, gum oldat, trógép-kerékaj nagy beszerzési forrás Földéri Bé géprak a Óbec Telefon

Szabadon bocsátották a magyar számvévőszék elnökét. Megirtuk, hogy dr. Strausz Istvánt a rendőrség kommunizmus vádjára miatt letartóztatta. Most jelentik, hogy a budapesti büntetőtörvényszék másfélórás tanácskozás után leszállította illetékességét a Strausz-ügyben és az iratokat visszaadta a kir. ügyészségnek. Az állami számvévőszék elnöke fölött kivételes bíróság van hivatva ítélni. A bíróságnak e döntése alapján az ügyészség elrendelte Strausz István dr. szabadonbocsátását.

Az anyakönyvi hivatalban június 20-tól a következő bejelentések történtek:

Születések: Goszpodinacski Milojko gk. földműves, fiu. — Szabó Márton rk. kocsis, fiu. — Gereh Pál rk. napszámos, leány. — Péter Pál rk. lakatos, leány. — Ehrman József rk. postaalkalmazott, fiu. — Pechó József rk. banktisztviselő, fiu. — Fazekas Zsiga rk. kocsis, fiu. — Göschl Károly rk. nyomdai gépmester, leány. — Rijók József fűtő, fiu. — Klein Mátyás rk. vasuti fékező, fiu. — Allár Frigyes rk. bognárségéd, fiu. — Moro Sándor géplakatos, halva született leány. — Szabó Mihály rk. géplakatossegéd, leány. — Lorika Madahob, fiu. — Linipicz József rk. fodrászsegéd, fiu. — Kolarics Rezső rk. géplakatos, fiu. — Kuphanen Áron gk. földm. fiu. — Bisof Miklós rk. szabósegéd, fiu. — Kipper József rk. napszámos, leány. — Maksimov Vladimir gk. bádógos, fiu. — Cran Péter rk. napszámos, fiu. — Sztojanesev Branko gk. halva született leány. — Laub János rk. kereskedő, fiu. — Fuksz Miklós rk. kárpitos, fiu. — Martinov Zsárko gk. földműves, leány. — Laczkov Szmilya gk., fiu. — Berényi Mária rk. napszámosnő, leány. — Mircs Szvetozár gk. kovács, fiu. — Ubavits Ignat gk. asztalos, leány.

Házasságok: Milenov Szlávko gk. földműves és Martinov Szmilyano gk. — Biber Valér szabósegéd és Rác Julianna rk. — Nagy József asztalossegéd és Koloth Erzsébet rk. — Kopriva Imre asztalossegéd és Szehos Mária rk. — Czvetkov Radisláv gk. földműves és Kozlovaeski Kovinka gk. — Anasztász Tódor gk. pék és Serbon Mária gk. — Bauer István rk. gépész és Kónya Julianna Margit rk. — Brojér Gusztáv rk. kereskedő és Proshoh Sarolta rk. — Einberger József magánhivatalnok és Kesz Mária rk. — Székely Ernő izr. munkásbiztosító-pénztári aligazgató és Herzfeld Erzsébet Mária izr.

Halálozások: Bakolov Tosáné gk. 43

intézkedéseket követelnek. Minden rosszra, kellemetlenre, piszkosra azt mondja a 6 éves kis francia honpolgár: Mais c'est du boche!

— Alkalmam volt több befolyásos francia és szövetséges egyéniséggel találkozni. Különös érdeklődéssel bírnának dr. Bredicianu Valérnak a román békedelegáció rendes tagjának épp bennünket érintő kijelentései, azonban sajnos, nem a nyilvánosság számára történtek.

— Rezsümém Párisról: roppant élénk és érdekes, de már nem a régi Páris.

— Milyen volt az utja visszafelé?

— Az olasz-jugoszláv ellentéteket személyesen kellett tapasztalnom. Passzusom teljesen rendben volt, olasz transit visummal ellátva s az olasz-vasúci határon mégis roppant kellemetlenséget csinált nekem egy olasz közeg. Visszaküldött Svájcbába, míg a holmim tovább ment a Simplonnal, el is loptak 3 gyönyörű kosztüümöt belőle Trieszt előtt. — Milano és Veneziában is kiszálltam visszafelé, még a régi isteni város mindkettő. Emlékezetes triezsti tartózkodásom, épp egy remek katonai parádét láttam. A hadügyminiszter és ragyogó suite-je előtt vonult el egy pár ragyogó alpini és bersaglieri ezred, tüzérség, gépfegyverek. A felvonulás clouja 12 páncélaút volt, melyek a legnagyobb sebességgel rohantak elői Fiume zászlócskáit árulják a triezsti utcákon, óriási propagandát fejtenek ki különben is, állítólag 20 millió lírát költöttek rá eddig. A felvonuláson mégis a közönség klakkörök-ből állott csak, akik kommandóra tapsoltak. Mintán az olasz kitűnő színházrendező és hánnes a közelben veszély, jókedvű: így a defilozás is elég szépen sikerült.

— Ez az én 1920-as kedves emlékü párisi kiránduláom rövid története, fejezte be szeretetreméltó informátorunk elbeszélését.

éves, gyomorrák. — Tasparovits János rk. 70 éves, aggkór. — Pandurov Mása gk. napszámos 64 éves, aggkór. — Szasorku Mária rk. 8 napos, életgyenge. — Bálint Jánosné rk. 4 éves, szivhüdes. — Baloghi Aranka ref. 17 éves, tüdővész. — Budai István rk. 16 éves gyárimunkás, sepsich. — Repáh Julianna rk. 1 napos, életgyenge. — Hobermann Ignác rk. 73 éves cipész, aggkór. — Cveits Velykó gk. 6 hetes, göresök. — Mircs Dusán gk. napszámos 50 éves, szivhüdes. — Turinzski Dusán gk. 6 hetes, göresök. — Sarfschunczl Josefa rk. 58 éves, szivhüdes. — Benkó Magdolna rk. 1 hónapos, életgyenge. — Csuresin Bosko 3 hetes, göresök. — Vurtyanszki Iván gk. 4 hónapos, bélhurut. — Stirba Józsefné rk. 56 éves, gyomorrák. — Milorád Parheics gk. 14 hónapos, göresök. — Lempel Irén ág. ev. 4 hetes, életgyenge. — Csemen Adám ág. ev. 3 hetes, göresök. — Lindelman Sándor rk. 66 éves, nyugalmazott megyei alszámvévő, szivhüdes. — Grubacski Szvetozár gk. 5 hetes, életgyenge. — Grubacski Dusicza gk. 5 hetes, életgyenge. — Feidl Péterné rk. 80 éves, tüdőtagulás. — Radonics Vladané gk. 35 éves, szervszivbaj. — Radu Lina rk. 6 hónapos, göresök. — Merkoics Györgyné gk. 21 éves, tüdővész. — Szőke Gergely rk. napszámos, 77 éves, aggkór.

Megyék, városok.

Vrsac — Versec.

Személyi hírek. Dr. Wekerle Sándorné és fia Wekerle Géza földbirtokos a múlt héten utaztak keresztül Vrsacon, hol egy délelőttöt töltöttek.

Dr. Mileity Slavkó v. közegészségügyi miniszter, orsz. gyűl. képviselő június 27—30-ig Vrsacon időzött.

Simity miniszteri titkár, az agrárügyi minisztérium delegátusa hivatalos ügyekben városunkba érkezett.

Thier-Szabó Manó mérnök, a B. B. B. építészetiügyi főnöke június 29-ikén Vrsacra érkezett.

Halálozás. Dr. Stanojevitj Branislav vrsaci ügyvéd, designált rendkívüli követ, (ki annakidején lapunk hasábjain érdekes politikai nyilatkozatot tett) és dr. Stanojevitj Stanoje urak édesanyja, özv. dr. Stanojevitj Lázárné urhölgy Beogradban rövid szenvedés után elhunyt.

Puja Emil főiskolai hallgató, a berlin-charlottenburgi főiskola frekventánsa június 27-ikén hosszabb szenvedés után elhunyt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

Hangverseny-naptár. A „Délország menekültek csoportja“ folyó hó 15-én este a Vigadó nagytermében sikerült hangversenyt rendezett. Műsorán egy orosz egyfelvonásos, ballett, humoros előadások (Miölj ur s Lusgina asszony), énekszámok (különösen a Glazunoff-szám tetszett) és orosz néptáncok voltak. A hangverseny jelentős erkölcsi és anyagi sikert aratott. — Páthy-Waldherr Irma operaénekesnő tanítványaival nagyszerű hangversenyt rendezett. Az énekszámokban Kohn Janka Dietrichstein Lilly és Weitner Lilly excelláltak; Fürst Lilly bájosan táncolt; Held Margit (szopranszóló), Nermesán Miksa (gordonka) és Haág Liza (zongora) triója egyike volt a legsikerültebb számoknak. Két kedves egyfelvonásosban (közük egy roppant kedves Offenbach-vigopera) Müller Vanda, Cindrity Ilus, Wettel Lucy és Elly, Billek Renée, Fürst Lilly, Dietrichstein Lilly, Müller Herta, valamint Fuchs Ernő és Meisztrik Ottóval nagy tetszésben részvételű Renger Frigyes karmester alkalmazkodóan teljesítette a zongorakíséretet. — A vrsaci „Rokant-egyesület“ szombaton, július hó 3-ikán több helybeli és vidéki hangversenyerő közreműködésével jótékony estélyt rendezett.

A vrsaci „Szerb Egyházi Dalegyület“ június 20-ikára tervezett harmadik egyházzenei hangversenyét július 7-ikére halasztotta el. A koncert jelentős művészeti eseménynek ígérkezik.

Az utazási igazolványokra vonatkozó miniszteri rendelet, amellyel az u. n. objavák kiadását megszüntették, a vidéken, így többek között Bela Crkván nem vették még tudomásul. Mint Fehértemplomról ideérkező utasok mesélik, a vasuti állomáson temérdek kellemetlenségük akadt abból, hogy a katonai közegek még mindig kérik az utiigazolványokat. Egyes esetben magát az utazást is megakadályozták.

Agrárgyűlés. A helybeli agrárcsoport kezdeményezésére vasárnap a városi tanács nagytermében agrárkongresszust tartottak, amelyen a vrsaci központ vezetésével a kerülethez tartozó valamennyi falusi agrárszervezet résztvett. Elhatározták egy szövetség alakítását, melynek elnöke dr. Mijatovity Svetomir agrárminisztériumi revizor lett.

Az Osztrák Magyar Bank helybeli fiókját a „S. H. S. Királyság Nemzeti Bank“ kirendeltsége hivatalosan átvette. A „Nemzeti Bank“ Vrsacon a régi hatáskörrel fentartja a fiókot.

Alakuló közgyűlés. A „Vrsaci Zsidó Nemzeti Cionista Egyesület“ múlt vasárnap tartotta a „Srbija“ éttermében alakuló közgyűlését. A gyűlésen résztvett dr. Alkalai Dávid beogradi ügyvéd, a „Cionista Szövetség“ a „Hitközségek Országos Szövetségének“ I. elnöke, azonkívül zagrebi, novisadi, villányi, belacrkvai, károlyfalvai (dr. Dohány Gyula) kiküldöttek, számos helybeli egylet elnöksége és rendkívül nagyszámu lelkes közönség. Az egybehívók részéről dr. Donáth József orvos nyitotta meg a gyűlést, majd dr. Alkalay lendületese, hosszabb beszédben vázolta a cionista gondolat történetét és jelenét, valamint az egylet feladatait. A hosszantartó tapssal fogadott beszéd után megéjtették a tisztikarba és választmányba a választásokat. Több egyesület részéről üdvözlöttek az új egyesületet, mire dr. Donáth József választott egyleti elnök üdvözlő szavakkal berekesztette az alakuló közgyűlést.

459—1920. szám.

1325

Árverési hirdetés.

Lukácsfalva község képviselőtestületének 1920. évi június hó 2. napjain 4—1920 kgy. számú véghatározata alapján ezennel közhírré tesszük, hogy Lukácsfalva község határában kb. 750 kat. holdnyi területen gyakorlandó vadászati jog 1920. évi július hó 25-én d. e. 9 órai kezdettel tartandó rendkívüli közgyűlésben a község tanácstermében megejtendő nyilvános árverésen 6 (hat) évre és pedig: 1920. évi augusztus hó 1 től 1926. évi július hó 31. napjáig bérbe fog adni.

Árverési feltételek fenthivatkozott határozat betekintésével a jegyzői irodában bármikor a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Kelt Lukácsfalván, 1920. évi június hó 28-án.

Község elöljáróság.

Árverési hirdetés.

Az „Oblasna Delegacija Direkcije Pljenja za Banat“ Veliki Becksereken nyilvános árverés utján el fog adni:

Folyó évi július hó 10-én hat vagon csöves tengert.

Július hó 11-én három kotárkát (kukorica-görét.) A kotárkák 125 méter hosszúak, 2 m. szélesek, 3 m. magasak, anyaguk léc, deszka és gerenda.

A kotárkák Vel. Beckserek régi vasuti állomás (Szeged felé) átellenében fekszenek, a tengeri pedig a bégaparti állomás magtárában fekszik.

Az árverés mindkét napon d. e. 10 órakor kezdődik és 12 órakor végződik.

A bánatpénz 10% helybelieknek és 20% vidékieknek.

A vétel a vevőt illetőleg azonnal érvényes, az államot illetőleg, midőn a Direkcija Pljenja jóváhagyja.

Az „Oblasna Delegacija Direkcije Pljenja za Banat“ irodájából 1920 július hó 1-én kelt 1765. sz. határozat. 1327

